

Коммюнист

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII г. издания
№ 21 (1349)
Четверг,
11 марта
1948 года
Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы, трактористы! Поддержим патриотический призыв алтайцев!

Развернем боевое социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу, за получение высоких урожаев в 1948 году!

Первая районная агротехническая конференция

С 5 по 7 марта, в течение трех дней, в городе Олонце проходила первая районная агротехническая конференция. На конференции присутствовало более 300 человек — председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад, звеньевых, трактористов, специалистов сельского хозяйства.

Участники конференции обсудили одиннадцать докладов и лекций: итоги 1947 сельскохозяйственного года и задачи на 1948 год — доклад председателя исполнкома райсовета тов. И. Г. Курикова; доклады и лекции — «Правильные сеяно-обороты — основное мероприятие повышения урожайности», «Система обработки почвы», «Значение мелиорации в повышении урожайности в условиях Олонецкого района», «Основные мероприятия по накоплению, хранению и использованию местных удобрений», «Известкование почв», «О семеноводстве многолетних трав», «Основные

мероприятия по увеличению посевов и повышению урожайности картофеля и овощей в Олонецком районе», «Основные мероприятия по повышению урожайности зерновых культур», «Болезни и вредители сельскохозяйственных культур и меры борьбы с ними», «Организация и оплата труда в полеводстве», «Итоги работ сортовыделительного участка, перспективы сорта в Олонецком районе и их ускоренное размножение» и доклады об опыте работы передовых колхозов «Заря» и «Красная Судалица».

Конференция обобщила накопленный опыт по выращиванию высоких урожаев в колхозах района. Она прошла с большой активностью. В промежутках между докладами и лекциями выступило 17 человек, было задано более 70 вопросов.

Сегодняшняя газета посвящена работе конференции.

Идти в ногу с передовой агротехникой

(Из доклада председателя исполнкома Райсовета тов. КУРИКОВА И. Г.)

Выполнение решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) колхозники Олонецкого района в 1947 сельскохозяйственном году собрали урожай почти в два раза больше 1945-46 годов и по валовому сбору зерна на 30 процентов превзошли довоенный 1940 год.

Эти успехи были достигнуты благодаря повышению уровня агротехники. Культура земледелия в колхозах сделала большой шаг вперед: улучшилась обработка почвы, качество сева, увеличилась площадь чистых паров, основная часть их была поднята в лучшие сроки, а на равнине 817 гектаров паров были всажаны еще с осени.

Намного лучше были удобрены поля. Навоза вывезли 55.137 тонн, торфа 2190 тонн, золы — 133 тонны, 548 гектара были произвесткованы, для чего завезли 1890 тонн извести. В 42 колхозах подкормили минеральными удобрениями 2159 гектаров посевов. 3507 гектаров были засеяны рядовым севом, из них 1800 гектаров сортовыми семенами. На площади 722 гектара провели боронование озимых и на 2474 гектарах — прополку.

Из новых агротехнических приемов следует отметить искусственное опыление ржи, проведенное в 52 колхозах на 540 гектарах. В лучшие сроки были проведены и уборочные работы.

Большое дело сделали в прошлом году инспектора по качеству, которые строго следили за качеством тракторных и полевых работ, не допуская упрощения агротехники.

В колхозах выросли десятки мастеров высоких урожа-

ев. За получение высоких урожаев 23 председателей колхозов, бригадиров, звеньевых и рядовых колхозников были представлены к правительству наградам. Среди них Навел Петрович Эскелен — бригадир колхоза «Заря», Туксинского сельсовета, получивший по 21,3 центнера ржи с гектара на площади 23 гектара, звеньевая этого же колхоза Евдокия Константиновна Евдокимова, получившая по 22,2 центнера озимой ржи с гектара на площади 10,5 гектара и другие.

По итогам прошлого года в 36 колхозах, 29 бригадах, 23 звеньях выдана дополнительная оплата труда за сверхплановые урожаи. Авсего по району дополнительную оплату получили 1691 колхозник и колхозница. В колхозе «Красная Судалица» дополнительную оплату получили 75 человек по 7-8 килограммов хлеба. В колхозе «Борьба» — 50 человек по 4-5 килограммов и т. д.

Опыт прошлого года наглядно показал, что там, где не соблюдали агротехнику, мало уделяли внимание обработке почвы, семенам, ходу за посевами, получили низкий урожай. Это относится к отдельным колхозам Мегрегского, Ваговорского, Большегорского сельсоветов, которых в общей сложности насчитывается немногим больше десятка.

В текущем году посевная площадь увеличивается на 470 гектаров и составит 8358 гектаров. Зерновых мы должны собрать не менее 75 с половиной пудов с гектара — на 10 с половиной пудов больше, чем в 1947 году.

Помимо того, что нам необходимо обеспечить каждый колхоз достаточным количеством местных удобрений, одним из важных мероприятий в подъеме урожайности в равнинных колхозах является известкование почвы, которое должны будем провести на 1000 гектарах. Между тем из 2000 тонн потребной извести мы пока завезли в район около 400 тонн.

В числе других агротехнических мероприятий, намеченных нами в этом году, можно назвать такие, как рядовой сев на площади 4500 гектаров, весенне-боронование на площади 1000 гектаров, подкормка озимых на площади 1450 гектаров, посев сортовыми и яровизированными семенами и т. п.

Выполнить все эти агротехнические мероприятия колхозам помогут машинно-тракторные станции, в которых обеем всех тракторных работ в текущем году увеличивается на 3900 гектаров.

В борьбе за высокий урожай второго года послевоенной сталинской пятилетки колхозы района приобрели немалый опыт. Люди научились широко применять передовую агротехнику, поднявшись трудовая активность колхозников и колхозниц. Весь этот накопленный практический опыт, пополненный знаниями новейшей агротехнической науки, труженики земледелия Олонецкого района используют в борьбе за новый подъем сельского хозяйства, за получение в третьем году четвертой сталинской пятилетки еще более высоких урожаев.

Как мы добились высокого урожая

(Из доклада председателя колхоза «Заря» тов. ЕМЕЛЬЯНОВА П. В.)

Решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) подсказало нам, что нужно сделать, чтобы повысить урожайность. Успех дела решили правильная организация труда и высокая

агротехника. Участке подгребались и убирались колосья. За качеством уборки был установлен строгий контроль. Правильная расстановка людей, высокопроизводительная работа механизмов, обязательное выполнение каждой бригадой и звеном дневных заданий дало нам возможность все 239 гектаров зерновых убрать быстро при минимальных потерях, что сохранило колхозу сотни пудов хлеба.

Амбарный урожай зерновых составил у нас 14,6 центнера с гектара, при обязательстве товарищу Сталину 12,5 центнера.

Организованно подготовился и провел колхоз уборку и обмолот. Это позволило досрочно рассчитаться с государством. Всего было сдано 110 тонн отборного зерна.

Члены колхоза получили на трудодень вместе с дополнительной оплатой по 3 килограмма 260 граммов зерновых.

Подготовка к весеннему севу нынешнего года ведется в соответствии с рабочим планом. На каждый вид работы установлены нормы выработки. Семена полностью засыпаны и дважды отсортированы. Плуги и бороны отремонтированы, заготовлено достаточно количество жердей и кольев для изгородей и 250 кубометров лесоматериала для строительства мостов и труб по мелиорации. На поля уже вывезено около 900 тонн навоза — 60 процентов плана.

В 1948 году мы приложим все силы, чтобы добиться еще лучших показателей в работе. Мы поставили перед собой задачу вырастить по 95 пудов зерновых с гектара, и мы это добьемся.

Валовой урожай



Валовая продукция сельского хозяйства в 1947 году увеличилась по сравнению с 1946 годом по зерновым культурам на 58 процентов, по хлопку — на 21 процент, по картофелю — на 30 процентов, по сахарной свекле — на 190 процентов.

(Из сообщения Госплана СССР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1947 году). Пресс-служба ТАСС.



УЧАСТНИКИ КОНФЕРЕНЦИИ ДЕЛЯТСЯ СВОИМ ОПЫТОМ

Что нам дало введение правильных севооборотов

(Из выступления председателя колхоза „Искра“ И. М. ФИЛИППОВА)

Правильный севооборот дает нам возможность не только правильно чередовать культуры, но и распределить удобрения по всей площади посевов. До введения севооборота на дальнние поля удобрения почти не вывозились. Стремясь поскорее выполнить план вывозки навоза, мы вывозили его на ближние поля. Поэтому на отдаленных полях почва истощала и ждать хорошего урожая нельзя было.

При правильном севообороте вводится травосеяние. При этом почва обогащает-

ся азотом, который необходим культурным растениям. Чередование культур повышает требовательность к качеству обработки почвы. Все это вместе взятое значительно повышает урожайность.

В нашем колхозе мы ввели два севооборота — восьми и девятипольный. Восьмипольный севооборот занимает 123 гектара пашни. Площади каждого поля не превышают 19 гектаров. Чередование культур на восьмипольном севообороте следующее:

1 год.

2 год

№ поля	Чередование культур	Вывозка удобрений	№ поля	Чередование культур	Вывозка удобрений
1.	Пар черный	навоз, торф.	1.	Озимые, клевер	
2.	Озимые, клевер		2.	Клевер 1 год	
3.	Клевер 1 год		3.	Клевер 2 год	
4.	Клевер 2 год		4.	Пшеница яровая	
5.	Пшеница яровая		5.	Картофель, горох	навоз, торф
6.	Картофель, горох		6.	Ячмень	
7.	Ячмень		7.	Овес	
8.	Овес		8.	Пар черный	навоз, торф

Как видно из таблицы на первое поле, отведенное под черный пар, мы вывозим навоз и торф и сеем озимую рожь. По ржи подсеваем клевер. Клевер обогащает почву азотом и создает хорошую структуру почвы. На третий год это поле засевается яровой пшеницей. После пшеницы идут пропашные культуры и го-

рох. На это поле вывозится навоз и торф. Таким образом за весь севооборот каждое поле удобряется навозом и торфом два раза. Девятипольный севооборот занимает площадь в 301 гектар, величина каждого поля не превышает 33 гектаров. Чередование культур следующее:

1 год.

2 год.

№ поля	Чередование культур	Вывозка удобрений	№ поля	Чередование культур	Вывозка удобрений
1.	Пар черный	навоз, торф	1.	Озимая рожь	
2.	Озимая рожь		2.	Овес, клевер	
3.	Овес, клевер		3.	Клевер 1 год	
4.	Клевер 1 год		4.	Клевер 2 год	
5.	Клевер 2 год		5.	Пшеница яровая	
6.	Пшеница яровая		6.	Картофель, горох	навоз, торф
7.	Картофель, горох		7.	Ячмень	
8.	Ячмень		8.	Овес	
9.	Овес		9.	Пар черный	навоз, торф.

При девятипольном севообороте кормовая культура овес занимает два поля, что очень важно для развития животноводства, так как увеличивается кормовая база колхоза.

Введение правильных се-

вооборотов значительно увеличивает урожай всех культур. Наш колхоз ввел правильные севообороты в 1945 году. Как росла урожайность в колхозе по годам можно видеть из следующей таблицы:

Года	Урожайность культур в 1 гектаре в центнерах				
	Рожь	Пшеница	Ячмень	Овес	Средняя по колхозу
1945	8,4	3,9	9	6,4	7,9
1946	9,29	9,36	14,25	7,0	8,69
1947	12,45	13,53	15,27	16,04	13,2

Таковы результаты первых лет. Из этого мы делаем вывод, что при строгом соблюдении севооборотов, а севообороты мы соблюдаем строго, и при применении других агротехнических мероприятий урожайность с каждым годом будет увеличиваться.

При правильном севообороте большое значение приобретает травосеяние. Без

Чем лучше обрабатываем почву, тем выше урожай

(Из выступления бригадира колхоза имени Папанина

А. И. УБЛИЕВОЙ)

На примере нашего колхоза можно легко убедиться, какое значение имеет правильная обработка почвы для повышения урожайности.

Основные приемы обработки почвы — пахота и боронование — у нас производятся тракторами. В прошлые годы работа трактористов плохо контролировалась. Ни работники МТС ни руководители колхоза не уделяли внимания качеству обработки почвы.

В 1947 году мы строго следили за качеством работы трактористов.

И сами трактористы старались лучше обрабатывать поля.

Хорошо работали трактористы Кабанов и Кириллов.

Тракторист Мошников на

площади 5 гектаров допустил мелкую вспашку. Его работа была забракована.

С осени у нас была полностью поднята зябь. Весной, перед посевом, мы всю

ее перепахали на глубину

14—16 см. Перепашка зяби

была произведена после того, как почва достаточно просохла.

Обработка почвы в 1947 году была проведена значительно лучше, чем в прошлые годы. Это резко повысило урожай.

Если в 1946 году в среднем мы

получили по 6 центнеров зерновых с гектара, то в 1947 году мы собрали по 14,2 центнера с гектара.

Подъем паров мы провели до 15 июня. Паровое поле было всенажано с предпахами на глубину в 20 см. В июле была проведена культивация паров, а с 25 июля мы приступили к перепашке паров. На этот раз глубина вспашки достигала 17 см. До 20 августа посевы озимых были закончены.

Сразу после уборки урожая мы приступили к зяблевой вспашке. 95 гектаров было всенажано под зябь с предпахами.

Так мы заложили основу под урожай 1948 года.

Хорошая обработка почвы, выполнение плана вывозки местных удобрений, известкование и другие агротех-

нические мероприятия, применяемые нами, значительно повышают урожайность.

В 1948 году мы соберем еще более высокий урожай, чем в прошлом.

От работы трактористов зависит многое

(Из выступления бригадира тракторной бригады

М. И. МАРКОВА)

Получение высоких урожаев во многом зависит от обработки почвы, а качество ее обработки зависит в основном от трактористов. Как же наша бригада выполняет это важнейшее требование февральского Пленума ЦК ВКП(б)?

В прошлом году мы обслуживали колхозы „Искра“ и „Заря“, Туксинского сельсовета. Все намеченные договором тракторные работы мы выполнили в сроки и с хорошим качеством.

Поднятая с осени 1946 года зябь была перепахана весной на глубину 16—17 см., а на сухих участках одновременно с пахотой проводили боронование агрегатом. На сырьих участках бороновали лишь тогда, когда подсыхала почва.

В преимуществах использования предпахников мы убедились на личном опыте. В колхозе „Заря“

трактористы начали пахать клевернице без предпахников. Агроном запретил такую работу и велел исправить брак. Пришлось на этом участке провести в три следа дискование и все равно качество получилось неважное.

Остальные 25 гектаров клевернице пахали с предпахниками и качество получилось совсем иное. Предпахники срезали верхний слой дерна толщиной в 7-8 см. и сбрасывали его на дно борозды, а плугом дерн закрывало рыхлым слоем земли. После вспашки предпахником достаточно было одного следа дискования. В последующем на подъеме паров из зяблевой вспашки мы все время работали с предпахниками.

Большую часть площади мы посеяли рядовым севом. Колхозники сами убедились, что тракторная се-

ялка равномерно разбрасывает зерно на одинаковую глубину, семена развиваются в одинаковых условиях и равномерно созревают. Правда, с сеялками было много капищ, но это происходило потому, что они старые.

Нет у нас еще лапчатых культиваторов. На обработке паров используем пружинные культиваторы, а отсюда мы не можем вестиенной борьбы с сорняками.

В 1947 году туксинские колхозы собрали богатый урожай. В этом есть заслуга наших трудов. В нынешнем году колхозы предъявляют нам, трактористам повышенные требования, ждут от нас большей помощи. Трактористы моей бригады сделают все, что в их силах, чтобы помочь колхозникам вырастить в 1948 году еще более высокий урожай.

ПО 1037 ПУДОВ ОВОЩЕЙ С ГЕКТАРА

(Из выступления огородницы колхоза „Пламя“

Т. И. РУХТОЕВОЙ)

В 1947 году я получила урожай овощей по 1037 пудов с гектара — на 193 пуда больше, чем было предусмотрено планом.

Борьбу за высокий урожай мы развернули с первых дней весеннего сева. Землю хорошо удобрили. На каждый гектар вывезли до 35 тонн навоза. Посадку овощей провели в лучшие сроки для каждой культуры.

Особенно хорошо уродилась капуста сорта „Слава“. Семена капусты у нас свои, доморощенные. Участок, где сажали капусту, был удобрен еще лучше. Кроме

того при посадке рассады в грунт добавляли навоз в каждую лунку. Ежедневно производили поливку. Много хлопот было с капустной блошкой. Посыпали ростки золой, и все же сумели сохранить рассаду, а пораженную сразу заменили новой. Труды не пропали даром. С четырех соток мы собрали 11 тонн капусты.

Овощи требуют заботливого ухода. В течение лета мы тщательно поливали их, провели четырехкратную прополку. Огород у нас небольшой, занимает площадь всего в два гектара. Собранных овощей хватило, чтобы полностью рассчитаться с государством по обязательным поставкам и выдать каждому колхознику по 450 граммов овощей на трудодень.

За добросовестную работу члены огородной бригады получили в счет дополнительной оплаты больше ста пудов овощей.

Посоветовавшись с членами бригады, мы решили в 1948 году получить урожай овощей по 1060 пудов с гектара.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ